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ІНВЕСТИЦІЙНА ПРИВАБЛИВІСТЬ МІСТА ХАРКОВА 
 

     Залучення та використання інвестицій є важливою проблемою більшості країн та регіонів. 
Інвестиції визначають динаміку фундаментальних економічних процесів відтворення, що 
відбуваються як на рівні народного господарства всієї країни, так і в територіальному розрізі. 
Якісні та кількісні характеристики інвестицій визначають виробничий потенціал регіону, 
ефективність його функціонування, галузеву структуру суспільного виробництва, сприяють 
вирішенню багатьох соціальних проблем. 
     Поняття інвестиційної привабливості важливе в процесах міжрегіонального та 
міждержавного переміщення капіталу, як одного з основних факторів економічного 
розвитку. В силу значної територіальної нерівномірності розподілу економічних факторів 
взагалі та капіталу зокрема, країни та регіони виступають конкурентами в боротьбі за вільні 
ресурси. 
     Інвестиційна привабливість - це сукупність об’єктивних і суб’єктивних умов, що 
сприяють або перешкоджають процесу інвестування національної економіки на макро-, мезо- 
і мікрорівнях.  
     Харків є одним із найпривабливіших міст для інвестиції. Він вже багато десятиліть - 
флагман промислового виробництва, місто космічної слави, колиска Слобожанської 
культури, батько 3-х Нобелівських лауреатів, місто, в дусі якого – дивувати і пробувати все 
нове. 
     Наприклад, транспортна інфраструктура Харкова не раз ставала полігоном для 
випробувань. Саме в Харкові вперше з'явилися полімерні жетони, які змінили 5-копійчані 
монети в 90-х роках, а також карти і талончики в метро.  
     У Харкові в 2011 році також вперше в Україні з'явилися термінали з обслуговування 
пасажирів, і була впроваджена електронна система живої черги на вокзалі. 
     Зараз  пересуватися по місту значно зручніше – Харківська міська рада спільно з 
інвесторами запустила проект «Єдиний електронний квиток». Для довідки – єдиного 
проїзного квитка на всі види транспорту поки немає  в жодному місті України, зате у 
великих містах Західної Європи це – поширена практика. До створення проекту реалізації 
концепції єдиного електронного квитка в Харкові залучили кращі транспортні компанії 
світу.  
     Сьогодні Харків – IT-столиця України, місто, яке готує найкращі в країні кадри для галузі 
інформаційних технологій, а вона, в свою чергу, на абсолютно новому рівні об'єднує всі 
сфери науки, освіти, виробництва, обслуговування на вищому і побутовому рівнях. 
     Саме Харків показує приклад глибоких і якісно структурних змін економіки в бік 
кластеризації: створені кластери в сферах IT, політехнічної інженерії, авіаційного 
виробництва, формується туристичний кластер в форматі Smart Сity – де Харків 
позиціонується як сучасний європейський центр ділового туризму.  
     Висока оцінка інвестиційної привабливості Харкова обумовлена значенням міста як 
одного з найбільших міст України та регіонального центру. Вдале поєднання потужного 
промислового, освітнього, кадрового потенціалу та природно-кліматичних умов, 
привабливого географічного розташування багаторазово підсилюють переваги Харкова 
перед іншими українськими містами як центру тяжіння інвестицій в Україну. 
     Тривалий час ці можливості стримувалися відсутністю суттєвих важелів для надання 
пільг інвесторам і стратегії побудови відносин між владою та інвесторами. 
     На сьогодні одним з пріоритетів є посилення інвестиційної привабливості Харкова і 
збільшення питомої ваги іноземних інвестицій в економіку міста. Дії щодо підвищення рівня 
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управлінської культури в місті, в тому числі – в частині поліпшення інвестиційного клімату, 
поряд з координацією дій представників місцевої влади при вирішенні ключових питань 
життєдіяльності міста, створюють потенціал для зростання показників економічного 
розвитку в ряді секторів економіки. 
     Харкову притаманні високі показники соціально-економічного розвитку, деякі з них 
перевищують середні показники по Україні на душу населення. Наприклад, такі як реалізація 
промислової продукції, роздрібний товарообіг і бюджетна забезпеченість. 
     Активність іноземних інвесторів в місті є достатньою, проте супроводжується 
зменшенням обсягу прямих іноземних інвестицій. Місту притаманна хороша забезпеченість 
установами охорони здоров'я, освіти і культури, фінансовими установами, наявністю всієї 
транспортної інфраструктури. 
     Харків – найкраще місто для майбутнього за версією «Financial Times» (лютий 2016). 
Місто Харків нагороджений премією в рейтингу «Європейські міста та регіони майбутнього 
2016/2017» в категорії: «Краще велике європейське місто майбутнього з точки зору 
інвестиційної привабливості – ефективність інвестування» журналу «fDi Magazine» («Прямі 
іноземні інвестиції») – профільного, професійного журналу, видаваного «Financial Times». 
     У січні – червні 2016 року в економіку міста іноземними інвесторами внесено 136 млн 
дол. США прямих інвестицій. 
     Станом на 1 липня 2016 року за даними Головного управління статистики у Харківській 
області (від 18.08.2016 року), загальний обсяг прямих іноземних інвестицій внесених в 
економіку м. Харкова з моменту загального початку інвестування становить 1 млрд 420 млн 
дол. США, що дорівнює близько 986 дол. США на одну особу населення. Із країн ЄС з 
початку інвестування залучено 1 млрд 304 млн дол. США інвестицій, із інших країн 116 млн 
дол. США. 
     З самого початку інвестування в Харків інвестиції надійшли з 67 країн світу. 
     До десятки основних країн-інвесторів, на які припадає 97,3% загального обсягу прямих 
іноземних інвестицій, входять: Франція – 811 млн дол. США; Кіпр – 218 млн дол. США: 
Велика Британія – 223 млн дол. США;Вірґінські Острови (Брит.) – 38 млн.дол. США; 
Російська Федерація – 28,5 млн. дол. США;Польща – 20 млн. дол. США: США – 14,5 млн 
дол. США; Беліз – 13,0 млн дол. США; Німеччина – 7,6 млн дол. США; 
Люксембург – 7,5 млн дол. США  
     Отже, Харків – це розумне місто щасливих людей, сучасний мегаполіс з купецьким 
минулим, помноженим на потужний науковий і освітній потенціал, в якому активно 
підтримують розвиток бізнесу і прислухаються до ініціатив широкого загалу, вчаться 
залучати бюджетне фінансування і працювати з грантами. Тут впроваджують нові ефективні 
технології у всіх сферах – від управління містом і удосконалення структури його економіки, 
реалізації проектів з енергоефективності та переходу на нові екологічно чисті види палива – 
до найпростіших повсякденно зручних речей, таких як зарядні пристрої для електромобілів 
на муніципальних парковках, система єдиного електронного квитка та багато іншого. 
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